

冷风吹来冰雪寒 冬奥场馆热火燃

多项国际冰雪赛事将在河北举办

本报讯(记者 周强)随着新的冰雪季到来,各个冰雪赛场又将热闹起来。根据国际滑雪联合会和国际冰联盟近日在官网公布的新赛季比赛日程,本赛季有多项冰雪赛事将落户河北。

据介绍,新赛季多项冰雪赛事在中国举办,让中国冰雪爱好者们有机会近距离为中国选手加油呐喊,感受冰雪赛事的魅力,也为中国运动员在家门口搭建了检验训练成果、与世界优秀运动员沟通交流的平台。进入“后冬奥时代”,举办冰雪赛事也将进一步实现冬奥遗产的可持续利用,推动冰雪运动和冰雪产业的发展。

2024至2025赛季国际雪联自由式滑雪空中技巧夏季大奖赛最后一站比赛已于9月末在位于秦皇岛的中国自由式滑雪空中技巧国家集训队训练基地收官,中国队参赛并斩获女子项目冠军。这场比赛是新赛季在中国举行的第一场国际雪上比赛,标志着中国雪上赛事拉开序幕。该赛事是国际雪联在夏季推广自由式滑雪空中技巧项目的重要赛事,给参赛运动员搭建了展示夏训成果和相互切磋交流的平台。

北京奥运会雪上项目的举办地河北省张家口市崇



■资料图片。

礼区同样将举办一系列国际重大赛事,包括2024至2025赛季国际雪联单板滑雪U型场地技巧世界杯、自由式滑雪U型场地技巧世界杯等6项国际赛事。

其中,备受关注的2024至2025赛季自由式滑雪

及单板滑雪U型场地世界杯,将于12月5日至12月8日在云顶滑雪公园举办。去年12月,2023至2024赛季国际雪联自由式滑雪及单板滑雪U型场地世界杯就曾在这里举办,吸引了13个国家和地区的100余名运动员参加,其中包括中国选手谷爱凌等多名冬奥会冠军。如无意外,云顶滑雪公园今年仍将吸引众多名将参赛,争夺2026年米兰冬奥会积分。

此外,在12月,国际雪联跳台滑雪女子世界杯、国际雪联跳台滑雪洲际杯、国际雪联高山滑雪积分赛、国际雪联高山滑雪远东杯、国际雪联单板滑雪平行项目亚洲杯等也将在万龙滑雪场、国家跳台滑雪中心“雪如意”、翠云山银河滑雪场等场馆举办。除以上各项比赛,还将有众多国际冰雪赛事在我国多地举办:2024年11月30日至12月1日,国际雪联单板滑雪平行(大)回转世界杯的比赛将在内蒙古赤峰举行。11月30日将进行平行大回转的比赛,12月1日将进行平行回转的比赛。本站比赛之后,12月7日至8日在北京延庆,也将举办国际雪联单板滑雪平行(大)回转世界杯的比赛,7日和8日分别进行平行大回转和平行回转的争夺。

冰雪速递 >>>

冰上竞速 风驰电掣

河北省青少年短道速滑锦标赛成功举办

本报讯(记者 周强)10月8日至10日,河北省第五届冰雪运动会青少年短道速滑比赛暨2024-2025赛季河北省青少年短道速滑锦标赛在河北奥林匹克体育中心成功举办。

2024年度,省体育局冬运中心共举办青少年短道速滑赛事四场,包括3场积分赛和1场锦标赛。运动员需在3站积分赛单项比赛中获得相应积分,以获取参加锦标赛的资格。本次比赛共设U8、U10、U12、U14、U16、U18等6个组别,来自全省12个地市的207名运动员参赛。比赛共设49个竞赛小项,经过3日激烈竞争,全省10个地市均有金牌入账。承德市

分别以255分和382分的成绩获得男、女团体总分第一名,男子团体总分第二、三名分别由邯郸市、保定市获得;女子团体总分第二、三名分别由廊坊市和保定市获得。

为进一步带动赛事经济,激励更多青少年参与短道速滑运动,冬运中心与百凝盾和天之刃者两大国内器材品牌进行深度合作,为获得前三名的运动员赞助冰刀、冰鞋、头盔等奖品,为参赛运动员提供优惠折扣。同时,本次赛事还在河北体育公众号进行了全程直播,吸引了众多冰迷在线观看。比赛期间,冬运中心还开展了反兴奋剂拓展活动。

普及冰球发展 提升运动水平

2024年全国青年女子冰球锦标赛(U18)举行

本报讯(记者 周强)10月11日,2024年全国青年女子冰球锦标赛(U18)开幕式在哈尔滨体育学院大学生滑冰馆隆重举行。本届赛事由中国冰协主办,哈尔滨体育学院承办,2025年第九届亚冬会执委会、哈尔滨市南岗区人民政府作为支持单位。

本届锦标赛共有来自黑龙江省、北京市、广东省、四川省、河北省的5支队伍百余名运动员参赛。5支队伍将在5个比赛日中进行10场比赛的对决。本次赛事将采用单循环的方式进行,各个参赛队伍摩拳擦掌、蓄势待发,向本次赛事的冠军发起冲击。

U18全国青年女子冰球锦标赛,作为全国青年女子冰球运动的顶级赛事,是一个展示才华、交流技艺的舞台。同时,作为亚冬会前的测试赛,本次比赛为各参赛队伍提供了宝贵的模拟实战机会。

据悉,哈尔滨体育学院大学生滑冰馆,作为2009年哈尔滨第24届世界大学生冬季运动会冰球比赛场馆,曾承接过亚洲冰球联赛、VHL超级冰球联赛、全国男子冰球锦标赛等多项国际国内赛事活动。目前,滑冰馆已全面改造完毕,准备迎接2025年第九届亚冬会女子冰球比赛。

省陆地冰壶赛海兴县开幕

本报讯(记者 周强)10月12日,河北省冰雪联赛陆地冰壶比赛在海兴县开幕,本次赛事吸引了来自全省各地的14支队伍参赛。比赛为期4天,选手们将在接下来的几天里展开激烈角逐,充分展现冰壶运动的独特魅力与风采。

本次赛事由河北省体育局主办,分为甲、乙两组进行,采用积分排名制,执行中国冰壶协会陆地冰壶委员会最新颁布的《陆地冰壶竞赛规则(试行版)》。参赛队伍将在赛场上通过策略与技巧的较量,争夺赛事的各类奖项。

开幕式上,河北省体育运动学校校长康健宣布比赛正式开赛,河北省体育局青少年体育处、沧州市体育局、沧州市体育运动学校、海兴县政府相关负责同志出席了活动并致辞。运动员代表和裁判员代表在开幕式上分别进行了宣誓,表达了对公平竞争和公正裁判的承诺。

本次赛事不仅是冰壶爱好者展示技艺的舞台,也是推广冰雪运动的重要平台,为河北省冰雪运动的长远发展奠定了坚实基础。

张家口速度轮滑分站赛即将开赛

本报讯(记者 周强)10月17日,张家口市第五届冰雪运动会滑冰比赛暨2024张家口滑冰(轮滑)联赛速度轮滑项目分站赛(蔚县站)将在蔚县职业技术教育中心举办。

本次赛事旨在推动张家口市冰雪运动发展,扩大冰雪运动参与人群与范围。赛事由张家口市体育局和张家口市教育局联合主办,张家口市滑冰轮滑协会、蔚县体育发展中心、蔚县教育和体育局承办,蔚县职业技术教育中心协办。

本次赛事设小学男、女组,中学男、女甲组,中学男、女乙组,社会男、女组等组别,分为200米计时赛和500米计时赛两个项目。蔚县范围内体育训练单位、高校、中小学、幼儿园、体育传统学校、青少年体育俱乐部、冬季项目特色学校、冰雪运动协会和社会团体均可报名参赛。